
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19.00, στην Κεντρική Αίθουσα του 
Εθνικού Ιστορικού Μουσείου (Μεγάρου της Παλαιάς Βουλής), η Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων θα εορτάσει  τα 60 χρόνια από την ίδρυσή της.   

Με μια άκρως εξωστρεφή κίνηση, που ανταποκρίνεται στα κελεύσματα της εποχής 
μας, η Φιλοσοφική Σχολή διανύει τον δρόμο προς την Αθήνα, απ’ όπου είχαν έλθει τότε –
έξι δεκαετίες πριν– οι θεσμικοί, πολιτικοί, γεννήτορες του τρίτου χρονολογικά Δημόσιου 
Πανεπιστημίου της χώρας μας. Πολλοί αφυπηρετήσαντες Καθηγητές, που προσέδωσαν 
στη Σχολή την αίγλη της και διαμένουν πλέον στην πρωτεύουσα, θα μπορέσουν, έτσι, να 
προσέλθουν και να συνεορτάσουν τα εξηντάχρονα, σμίγοντας τις αναμνήσεις τους και 
συναντώντας συνάμα το παρόν και το μέλλον της, όπως αυτό εκφράζεται από τους 
διδάσκοντες, τις φοιτήτριες και φοιτητές της, αλλά και διαπρέποντες αποφοίτους της στον 
ακαδημαϊκό και σε άλλους τομείς του δημόσιου βίου και της κοινωνίας, στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό.  

Την έναρξη της εκδήλωσης θα κηρύξει η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
Καθηγήτρια κα Αννα Μπατιστάτου. Χαιρετισμό κατά την έναρξη της εκδήλωσης θα 
απευθύνουν ο Σεβασμιώτατος. Μητροπολίτης Λαοδικείας κ.κ. Θεοδώρητος, ως 
εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου –Επίτιμου 
Καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής και του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στο σύνολό του– και 
εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, της Περιφέρειας Ηπείρου και 
του Δήμου Ιωαννιτών. 

Την εκδήλωση θα τιμήσουν η σύζυγος και η κόρη του αείμνηστου Λουκή Ακρίτα, του 
οποίου η υπογραφή ως υφυπουργού Παιδείας τέθηκε στο ιδρυτικό Διάταγμα της Σχολής 
του 1964:  οι κυρίες Σύλβα Ακρίτα, τέως βουλευτής και Υφυπουργός Υγείας, και Έλενα 
Ακρίτα, βουλευτής Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ.   

Ακόμη, θα παραστούν Ακαδημαϊκοί, Κοσμήτορες και μέλη Δ.Ε.Π. από άλλα Α.Ε.Ι. της 
χώρας, το Προεδρείο της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών, Εταίροι της Εν Αθήναις 
Αρχαιολογικής Εταιρείας, η Αντιπρόεδρος και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ελληνικής Εταιρείας Ιστορίας του Δικαίου –φορέων που συνεργάζονται με την Κοσμητεία 
της Φιλοσοφικής Σχολής– καθώς και εκπρόσωποι Προτύπων Σχολείων της Αθήνας και 
άλλων Δημόσιων και Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων της, πτυχιούχοι της Σχολής μας, 
φοιτήτριες και φοιτητές μας. 

Εκτός από τα μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων που θα 
προσέλθουν, θα παραστούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ιστορικής και 
Εθνολογικής Εταιρείας της Ελλάδος στην Εορταστική αυτή Τελετή καθότι, για την 
πραγματοποίησή της, παραχώρησαν την Κεντρική Αίθουσα του Εθνικού Ιστορικού 
Μουσείου (του Μεγάρου της Παλαιάς Βουλής). Τους ευχαριστούμε θερμά.  

Την εκδήλωση θα συντονίσει το Μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης Καθηγητής κ. 
Χρήστος Σταυράκος. Ομιλίες θα εκφωνήσουν ο Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής 
Καθηγητής κ. Ιωάννης Ε. Τζαμτζής, ο Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας Καθηγητής κ. 
Αλέξανδρος Αλεξάκης, η Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας Καθηγήτρια 
κα Άννα Μαχαιρά, η Πρόεδρος του Τμήματος Φιλοσοφίας Καθηγήτρια κα Γκόλφω Μαγγίνη, 
όπως επίσης και μια σειρά από διαπρεπείς απόφοιτους. Θα ακολουθήσουν χαιρετισμοί 
μεταδιδακτορικών ερευνητών και νέων που φοιτούν σήμερα στη Σχολή. 


